

永康日报

2021年1月
庚子年十一月廿六
星期六 今日8版
第9770期

9



永康日报公众微信

章旭升在西溪镇调研乡村振兴时强调 坚持走特色化差异化发展路子 高标准打造乡村振兴样板品牌

首席记者 陈晓苏

本报讯 1月7日下午,市委书记章旭升赴西溪镇调研乡村振兴工作。他强调,要深入学习贯彻中央农村工作会议精神,坚持以人民为中心的发展思想,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求,践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚持走特色化、差异化发展路子,全面提升乡村振兴水平,推动美丽资源转化为美丽经济,高标准打造乡村振兴的永康样板、永康品牌。副市长施礼干参加调研。

从村口的一片樟树林起步,西溪镇寺口村打开了将绿水青山转化为金山银山的通道,借影视基地的日渐成型,实现了村集体经济从无到有的转

变。村民在家门口就尝到了影视旅游产业发展的甜头,越发支持村里的各项工作。而在西溪镇三联村金园自然村,通过党员干部带头,仅用两个月时间就完成了道路、电线、田园整治的系列项目,推动村庄环境面貌有了质的跃升,这也为影视旅游和民宿项目融合发展奠定了基础,“影宿”特色渐成气候。

寺口、金园是西溪镇打造影视旅游核心圈,带动形成美丽乡村精品线、美丽产业集聚区、美丽经济示范带,从全域层面探索乡村振兴“西溪模式”的缩影。而西溪镇,则是展示全市面上乡村振兴工作的一扇窗。新的一年,我市“三农”工作将围绕“产、建、改、管”四个字,以省新时代乡村集成改革试点为契机,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化进程,奋力描绘一幅业兴、景美、人和的精彩画卷。

章旭升边走边看,详细了解项目招引、产业培育、集体经济发展等情

况,与基层干部群众共话乡村振兴、共谋发展大计。章旭升为镇村干部敢想敢做的劲头和取得的实效点赞,希望他们立足实际、大胆创新,坚定走好乡村振兴特色发展之路,坚持全域谋划、全面融合、整体推进,因地制宜、优势互补、错位发展,多角度、全方位凸显特色特质,加快打造特色鲜明、带动性强、经济效益好的全域旅游精品,打响乡村振兴品牌。各级各部门要切实提

章旭升强调,建好品质乡村,是打造品质活力永康的基础。要抓住干部队伍这个关键,加强农村基层基础工作,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”干部队伍,使基层组织

更具战斗力、更有改革精神。要组建乡村振兴顾问团,更好发挥乡贤等各类资源作用,以更大力度促进科技进乡村、资金进乡村、青年回农村、乡贤回农村,推动各类要素更多向乡村流动,持续提升基层社会治理水平,不断改善农村人居环境,增强农业农村发展内在活力,为乡村振兴聚力赋能。要紧盯重点求突破,鼓励先行先试,以典型引路的同时,更好发挥辐射引领带动作用,加快串点连线成片,着力推动“一处美”向“一片美”再到“整体美”转变。要牢牢守住粮食安全主动权,重视保护农民的积极性,向科技创新、数字赋能要效益,坚持党政同责,扛稳抓实粮食等物资的安全保供责任。要坚持生态优先,注重规划引领,深挖特色文化,强化要素保障,因村制宜推进生态产业化、产业生态化,保住乡村风貌,保留乡土味道,进一步将生态优势转化为产业优势、经济优势、发展优势,走出一条可持续的富民强村之路。

张群环赴企业开展“三服务” 主动作为打好高质量发展主动仗

深化“三服务” 全力解难题

首席记者 张赤奎

本报讯 1月5日,市委副书记、市长张群环赴经济开发区部分工业企业和小微企业园开展“三服务”,并调研工业经济发展情况。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,认真谋划今年的发展思路和举措,锚定目标、主动作为,坚定不移推动工业经济高质量发展。

王力安防年产36万套物联网智能家居生产基地建设项目总投资13.13亿元,项目建成后非标防盗门和防火门生产周期由原来的20天缩短为3天,标准防盗门和防火门生产周期缩短为2天。截至目前,新厂区进场20个生产线单元,已完成安装调试4个,调试中3个,其余正在安装中。

张群环与王力安防的负责人深入

交流,详细了解企业生产经营、产品研发、项目建设等情况,以及项目推进中存在的问题,并希望企业加快项目建设进度,争取新厂区早日启用、尽快投产。他还要求相关职能部门与企业一道,加大对首台(套)重大技术装备相关标准和政策的研究,争取在该领域取得突破。

西朱小微企业园规划总用地面积4.68万平方米,采取“股份筹资、集体联建”的模式,统一规划、统一建设、统一监管、统一验收,规划建设9幢标准厂房、1幢办公楼,总投资1.2亿元。目前,我市拟将该小微企业园打造成电子信息产业园。张群环说,电子信息产业是我市五金产业链的重要一环,要加大电控、芯片、电池等电子信息产业企业招引力度,做好五金产业补链、延链、强链文章,推动产业集群化发展。

在随后召开的座谈会上,张群环与相关部门负责人深入分析当前经济形势,共同探讨工业经济发展思路。他说,作为工业经济的主战场和主管部门,经济开发区和经信局等职能部门要深入学习贯彻中央经济工作会议精神,敏锐把握宏观经济形势和企业发展变化,认真分析当前面临的新情况、新问题、新变化,掌握工作主动权,打好发展主动仗。要更加注重产业链补短锻长,从供需两端共同发力,打造紧密型企业共同体,要更加注重“单品冠军”培育,与“单打冠军”“隐形冠军”区分开来,打造一批品类的拳头产品;要更加注重龙头企业培育,力争每个行业都有龙头企业,推动龙头企业股改上市;要更加注重空间拓展和平台建设,加大项目招引落地,为工业经济高质量发展赋能。同时,要认真谋划一季度和全年工作,进一步优存量、扩增量、提产能,用心用力做好服务,用足用好用活惠企政策。



错峰返乡

提前规划 错峰返乡
做好防护 防患未然

永康日报社 宣

市政协十四届常委会第二十二次会议召开 市政协十四届五次次会议1月18日至21日召开